

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . . . Egy óra . . . 2.40 . . .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábon petit sorja 60 Ft

Májusi eszmék.

Rügyfakadás az emberiséget pusztító véres fergetegben az idei május. A világ talajában nehezen csirázó mag volt a teljes politikai egyenlőség és szabadság. A testvériség, az erkölcsi egyenlőség, a szabad akarat jelszavak voltak csupán, melyekkel a gondos kertészek, mint a napfényt elzáró eserépburákkal fődtek le a csirázó magvakat, hogy napfény, vagy áldásos eső erőt ne önthessen a kibujt csirákba. Néha levették róla a burákat, hogy megtudják, mire ment a burával ráborított sötétségben. Ha magasra nőtt, nyesték, hogy — amint mondták — egészségesebb, termőképesebb fejlődése legyen. A lenyesett hajtások is éltető csemegek voltak az emberiség ugynevezett képviselőinek asztalán és még hozzá bizonyítékok, hogy ime ti is éltető, fentartó elemi vagytok az emberiség nagy társadalmának.

A politikai egyenlőség és szabadság eszméi ugy is nőttek. A tavaszi napfény hajtásokat esalt ki a burák körül s május elsején ezernyi mellékajattással törtetett ki az anya földből, az emberiség nagy tömegének lelkéből. És ezek a kibujó csirák, piros fejekkel, mert a napfény még nem érlelhette meg bennük a zöld sejteket, az emberiség kertészeinek csodálatát hiva ki, lassan lelkiismereti kérdéssé érlelték a kertészkedőkben: vajjon kertészkedésük rendszere jó-e? Hatalmas küzdelmek fejlődtek ki így a kertészek lelkiismerete és a politikai szabadság és egyenlőség magvai között.

El kellett következnie a világháborúnak, hogy az erő kigazi értékét megismerjék. A vihar mint könnyű pelyheket döntötte fel a burákat, a politikai szabadság és egyenlőség hatalmasan fejlődni kezdett épen ott, ahol leginkább nyesték és a vértől termékenyebbé vált talajon hirtelen megerősödött, naggyá lett. A kertészek pedig most ismerték meg nagyságában, hogy egye dül ő az éltető erő. Hogy ő az, ami a fejlődés egyetlen feltétele, hogy ő a béke biztosítója. A politikai szabadság, a politikai egyenlőség, millió döntő szava a saját sorsára, a béke lényege, az eszményi testvériségnek hirtelen, a körülmények között csodás megtestesülése.

Erre a megtestesülésre rendszerek változtak. Uralkodók nyujtottak kezét a millióknak, mint testvéri támaszoknak. A magyar király a mindenható színe előtt térdreborulva imádkozik a békéért, fogadalmat tesz az Urnak uralkodói szavával.

És mikor imáját végezve felkel az Ur trónjának számolyáról, a csodás, harmonikus zugásra kezd figyelni, mely a hangok

tengereként rezeg körülé és ihlettségében megérti, mint a sugalmazást, mint a kinyilatkoztatást ezt az összhangzatos zugást és május elsejére megírja magyar miniszterelnökének a májusi evangéliumot.

Nagy még az ut addig, míg a gyümölcsbői terebélyes fa lesz, de az uralkodó együttérzése népével egyre közelebb fogja hozni hozzánk az egyenlőség és testvériség magasztos célját.

A nyugati fronton fokozódik a tüzérségi harc.

Az orosz fronton is élénkebb a harci tevékenység. Valonát pred-ménnyel bombáztak repülőink. - Erős angolelles hangulat Oroszországban. - Amerika expedíciós sereget akar a francia harctérre küldeni. - A német kancellár új békeajánlatra készül?

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 3. (Hivatalos.)

Az ojtózi uttól északra fekvő területen orosz osztagok előretörését teljesen visszavertük. Egyébként helyenként élénk tüzérségi tevékenység folyt.

Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 3. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharevonala:

Az oroszok tüztevékenysége s ennek megfelelőleg a miénk is több szakaszon élénkebb volt, mint az utóbbi időben.

József főherceg vezérezredes hadseregharevonala:

A moldvai orosz csapatok megtámadták az ojtózi völgytől északra fekvő magaslati állásainkat. Nagy veszteségük mellett vertük vissza őket.

Mackensen vezértábornagy

Nem volt lényeges esemény.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 3. (Hivatalos.)

A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 3. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arevonala:

Yperntől délre a tüzérségi tevékenység időnként növekedett. Az arrasi csataterén Lenstől nyugatra, Conchynál és Fortainehe-

nél délelőtt az angolok előretörései meghiúsultak. Déltől kezdve a tüzérségi harc újból fokozódott és éjjel is erős maradt.

A német trónörökös arevonala:

Cernynél és az Aisne mentén virradat előtt heves tüzhullámok után az erős francia földterítő harc az egész arevonalon ujra teljes erővel kitört. Az Aisnetől északra rohamosportjaink éjjeli vállalkozásaikból foglyokat és gépfegyvereket szállítottak be. Sillenytől északkeletre egy francia fészek kitisztítása alkalmával az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztunk és több mint 30 foglyot hoztunk magunkkal. A Chemin des Dames hegyháton közelharcban visszavertük a franciák újabb előretöréseit. Az április 30-iki champagnei harcokban több mint 400 fogoly maradt kezünk között. Vallomásaik szerint az ujonnan harcba vetett francia hadosztályokra azt a feladatot rótták, hogy a Maurroytól délre és a Marcovillersnél fekvő magaslati állásokat tőlünk minden áron ragadják ki. A francia hadvezéreknek ezt a célját egyik helyen sem sikerült elérni.

Albrecht württembergi herceg hadseregharevonala:

A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállásmester.

LÉGI HARCOK.

BERLIN, máj. 3. A nagy főhadiszállás jelenti:

Az ellenség légi harcokban tegnap 14 repülőgépet veszített. Wolff hadnagy 28-ik és 29-ik, Schaefer hadnagy 24-ik és 25-ik ellenfelét lőtte le.

Ludendorff, első főszállásmester.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 3. (Hivatalos.)

A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 3. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonai:

A Cserna-hajlásban és a Vardar nyugati partján az élénk harci tevékenység tovább tart. Egyik repülőrajunk megfigyelt jó eredménnyel bombatámadást intézett a Cserna mentén fekvő Bac melletti lőszerraktárra.

Ludendorff, első főszállásmester.

Események a tengeren.

VALONA BOMBÁZASA.

BUDAPEST, máj. 3. (Hivatalos)

Április 30-án este tengeri repülőink Valona kikötőtelepeit látható jó eredménnyel bombázták és az olasz ellenhatás dacára teljes számban visszaérkeztek.

A hajóhad parancsnoksága.

NJEHOVAN ADMIRÁLIS KINEVEZÉSE.

BECS, máj. 3. Öfelsége kinevezte Njegovan altengernagyot, aki eddig csak a hajóhad parancsnokságával volt megbízva, a hadügyminisztérium tengerészeti osztályának főnökévé, úgy hogy a Haus nagymirális halála után kettéosztott hatáskör most ismét egy kézben van egyesítve.

MUNKÁSOK TUNTETÉSE A VÁLASZTÓJOGERT.

BUDAPEST, máj. 3. Tegnap délelőtt 11 órakor Budapest és környékének minden gyárában a munkások közös megegyezés alapján egy órára beszüntették a munkát. A munkások minden egyes gyár igazgatóságához memorandumot nyújtottak be, melyben követelik az általános választójogot. A csepeli hadifelszerelési gyárakban a munkások ezen követeléseken kívül követelték a Tisza-kormány eltávolítását is. A munkások arra kérték az igazgatóságot, hogy terjessze fel memorandumukat a királyhoz. A fővárosi munkások tegnap elhatározták azt is, hogy küldöttséget küldenek Tiszához, mely az általános választójogot és a monarchia békefeltételeinek közzétételét fogja kívánni.

AMERIKÁBAN MÉG 1-2 ÉVES HÁBORUT JÓSOLNAK.

LUGANO, máj. 3. A Corriere della Sera jelenti Washingtonból: Az amerikai kormány számítása szerint a háború még 1-2 évig fog tartani s ennekfolytán az Egyesült Államok lázasan készülnek a fegyveres közbelépésre.

A FRANCIA VESZTESÉGEK.

BERLIN, máj. 3. A Wolff-ügynökség jelenti: A franciák az Aisne-menti esztában megsemmisítő veszteségeket szenvedtek. A támadó ezredek létszámának több mint fele elpusztult. A 208-ik francia dandár parancsnokát elfogták. A vezérkari tisztek legnagyobb része elesett, vagy megsebesült.

NÉMET HYDROPLÁNOK TAMADASAI

BERLIN, máj. 3. A Wolff-ügynökség jelenti: Május 1-én reggel néhány hydro-

plán megtámadta a Themze torkolatában horgonyzó kereskedelmi gőzösöket. Egy 3000 tonnás gőzöst elsüllyesztettek. Egyik hydroplánunk nem tért vissza s azt elvesztettnek kell tekinteniünk.

LEMONDTAK A DUMA LENGYEL TAGJAI.

HÁGA, máj. 3. A lengyel sajtóiroda jelenti, hogy a дума lengyel tagjai lemondtak mandátumaikról.

A PÉTERVARI TÁVIRATI ÜGYNÖKSÉG ÁTALAKULÁSA.

STOCKHOLM, máj. 3. A katonák és munkások bizottsága elhatározta, hogy átszervezi a Pétervári Távirati Ügynökséget. Az iroda élén álló eddigi vezetőket eltávolítják, mivel tendenciózus háborupárti hírekkel árasztották el a külföldöt. A távirati ügynökségben beállott eme változás világos jele annak, hogy Miljukow kadettpártjának kezéből teljesen kiesett a vezetés.

HIREK.

A LEGIZGALMASABB

szakaszát éljük a világtörténelmi események sorozatának. Váratlan fordulatok keltenek újabb és újabb szenzációkat. A folyamatban levő események, mint az újabb és újabb szenzációk feszültté teszik a figyelmet és érdeklődést, amelynek kielégítésére nélkülözhetlen az újság.

A Tengerpart gondos figyelemmel őrködik, hogy olvasóinak nagy táborát az események minden fázisáról gyorsan, pontosan és mindig megbízhatóan értesítse.

A világháború eseményeinek hű krónikása A Tengerpart, amely minden nap beszámol a legfrissebb eseményekről, háborús helyzetéről, a külpolitika állásáról, folyásáról.

A háborús szűk keretek között is szem előtt tartja A Tengerpart, hogy mindenről értesítse a közönséget, ami érdekli s amiről tudomást kell szereznie. Ismerteti az általános érdekű háború rendeleteket, foglalkozik a mai társadalmat lekötő mozgalmakkal, tolmácsolja minden közérdekű kérdésnek s gyors hírnöke minden egyéb eseménynek.

Gyors és pontos értesültségű, bátor szavú, de mindig — a közönség finomult ízlésének megfelelő tónusban megírt újság A Tengerpart, amelyre május elsejével új előfizetés nyílt.

Előfizetéseket bármely naptól kezdve telefonon (12. szám), postán vagy személyesen lehet bejelenteni A Tengerpart kiadóhivatalában, Klotild-utca (Via Clotilde) 4. első emelet. A kiadóhivatal postatakarékpénztári számlájának száma 37571.

Előfizetési árak helyben és vidéken:

Hét évre 26 kor., negyedévre 7 kor.,
fél évre 14 kor., egy hónapra 2.40 kor.

Tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak, altisztek és munkások Fiume és Susák területén havi 1 kor. 80 fillérért, negyedévi 5 koronáért kapják A Tengerpartot házhoz szállítva.

— Drasche-Lázár Alfréd miniszteri tanácsos. A Budapesti Közlöny mai számában

közlí, hogy a király Drasche-Lázár Alfrédet, a miniszterelnökség sajtóosztályának főnökét, miniszteri tanácsosá nevezte ki.

— Vasárnap kezdődnek a bérmlások.

A plébániahivatal rendelkezése szerint az idei bérmlás vasárnap, e hó 6-án és hétfőn, 7-én délelőtt 9-től 12-ig és délután 4-től 5-ig fog lefolyni a domtemplomban. Eddig több mint ezer bérmlándó jelentkezett. További előjegyzéseket is elfogad a plébánia-hivatal. A bérmlás miatt dr. Kukanich plébános elrendelte, hogy a szokásos vasárnap délelőtt 11 órai mise ezuttal a domtemplom helyett a Szt. Vid-templomban celebráltassék. Marcusics zenggi püspök szombaton érkezik ide és látogatást fog tenni a hatóságok fejeinél.

— 1867—1871. évjáratbeliek sorozása.

A városi tanács katonai ügyosztálya most állapította meg az 1867—1871 években született népfölkelők sorozási határidejét. E szerint a sorozás május 21, 22 és 23-án lesz. Az első napon a fiúmei illetőségűek, a másik két napon pedig az egyéb illetőségűek tartoznak jelentkezni. Ugyanakkor pótszemle is lesz, mely alkalommal jelentkezni tartoznak azok is, akiket eddig törlendőknek minősítettek. Az erre vonatkozó hirdetmény legközelebb jelenik meg.

— Hirdetmény a népszámlálásról.

A városi tanács hirdetményben teszi közzé, hogy az 1367/917. számú miniszteri rendelet értelmében élelmezési célokból a város egész lakossága össze fog iratni. Az összeírást e célra kirendelt összeírók fogják e hó 5-én, 6-án, 7-én és 8-án elvégezni, oly módon, hogy házi-házra fognak járni. A városi tanács figyelmezteti a közönséget, hogy sajtóját érdekében adja meg a pontos adatokat és az összes kért felvilágosításokat, mivel hamis, vagy téves adatok bementése 600 korona pénzbüntetéssel és esetleges elzárással sújtatik. Az összeírók fel fogják jegyezni a városi bevásárlókönyvecské számaikat és a hét ama napját is, amelyre a könyvecske szól. Ezen az alapon fognak azután az új könyvecské kiadatni. A családfelek, akiknél a május 8-iki keddi napon sem jelentek meg az összeírók, tartoznak szerdán, 9-én délelőtt 8-tól 2-ig a városi házában jelentkezni és a szükséges adatokat bediktálni, mivel ellenkező esetben a büntetésen kívül bevásárlókönyvecskéiket is bevonják. Az összeírók igazolvánnyal lesznek ellátva, amelyet kívánságra fel kell mutatniok.

— Karszallagot kapnak a rendőrök.

Hogy a szolgálatban levő rendőröket a közönség könnyebben felismerhesse, Készeny Árkay Dezső államrendőrségi főkapitány nemzeti színű karszallagok beszerzését határozta el, a melyekkel a rendőröket már a legközelebbi napokban el fogják látni. Ezek a karszallagok nemcsak a rendőr tekintélyét fogják a lakosság előtt emelni, a mi itt, ezen az exponált nemzetiségi ponton rendkívül fontos, hanem sürgős esetekben gyorsabban felismerhetővé is fogják tenni a szolgálattevő rendőrt, mivel egyébként a csukaszürke egyenruhában a járőkelők közé elvegyült rendőrt különösen hátulról nehezebb lehet a katonától megkülönböztetni.

— Daraigazolványok kiadása. E hó 5-én 7-én és 9-én délután 2-től 4-ig adják ki a városi tanács által kiadott darára szóló igazolványokat az 5 éven aluli gyermekek, a 70 éven felüli agok és a gyermekágyas anyák részére. A városi bevásárlási könyvecské és

a születési bizonyítványok felmutatása megkivántatik. Első napon kerülnek sorra a hét fői és keddi bevásárlási könyvecskék tulajdonosai, 7-én a szerdaiak és csütörtökiek és 9-én a péntekiek és szombatiak.

— **Tuljegyezték a Litorale-bank új részvényeit.** A Tengerparti Bank és Takarékpénztár e hó 30-án zárta le teljes sikerrel az 5-ik kibocsátású új részvényeire szóló előjegyzéseket. A régi részvényesek részéről történt tetemes előjegyzéseken kívül nem-részvényesektől is oly nagy számban érkeztek be előjegyzések, hogy az ujonnan kibocsátandó 10.000 részvényt tetemesen tuljegyezték.

— **Idegenek bejelentése.** Az államrendőrség közli, hogy az átutazók és idegenek bejelentésre szolgáló űrlapok az Adria-palotában levő Kereskedelmi Nyomda Részvény-társaságnál kaphatók és az államrendőrség földszinti hivatalos helyiségében kell azokat benyújtani.

— **Az Egyesült Államok gazdasági hatalma.** Kötetek kellenének ahhoz hogy teljes nagyságában írjuk le a hadviselő Unió mérhetetlen gazdaságát ezért — tekintettel a hely korlátolt terjedelmére — csak kivonatossan adjuk közre az alábbi érdekes, helyenkint a felhőket karcoló számadatokat. Az Egyesült Államok területének kiterjedése több mint 7 millió négyzetkilométer, lélekszáma a tavalyi népszámlálásnál 101 millió 882 ezerre volt becsülve. Összes vagyona 1000 milliárd frank, melyből átlag 10 ezer frank jutna egy-egy lakosra. Az adósságok jóval alul a kincstár rendelkezésére álló összegeken — nem haladják meg az 5 milliárdot szemben a legujabb 25 milliárd frankos hadikiadással, mely viszont egy csapásra megötszörözi e tartozásokat. (C'est la guerre!) A forgalomban levő pénznemek mintegy 20 milliárdra tehetők, melyekből 3 milliárd frank arany, 1 milliárd ezüst, a többi bankjegy. Aranykészlet 13 milliárd frank. Az évi földbirtokforgalom 450 milliárdot képvisel Newyorkban és 1250 milliárdot az Unió összes államaiban. A nemzeti bankok és takarékpénztáraknál elhelyezett betétek összege 65 milliárd, a hitelintézetek folyószámla betéteivel együtt. A tökéletességig fejlett mezőgazdaság évi termésének értéke 50 milliárd frank, a farmok meg az óriási kiterjedésű földbirtokok és egyéb ingatlanok pedig összesen 700 milliárd frank. Alatlátalmánya, mely 60 millió 715 ezer szarvasmarhából, 21 millió lóból, 4 millió öszvérből, 49 millió gypjasállatból és 68 millió sertésből áll, 30 milliárd frankra van becsülve. Bányáira mely ugyancsak versenyen kívül áll, évente 490 millió frank értékű aranyat, 175 millió értékű ezüstöt, 458 millió tonna szenet, 39 millió tonna vasat, 33 millió tonna acélt és 691 ezer tonna rezet termel. Gyárüzemeinek száma meghaladja a 268 ezret, ebbe még nincs beleszámítva a háboru alatt épített több ezer ágyu-, tenger-alattjáró-, repülőgép- és löszergyár, melyeknek évi produkciója összesen 100 milliárd frank. Az Egyesült Államok vasutvonalainak hosszúsága 420 ezer kilométer, évenként 1 milliárdnyi személy és 288 milliárd tonna teherszállítással. Ilyen gigantikus személy- és teherforgalom a földgömb többi részein együttvéve sincs. Kereskedelmi flottájának hajóirtartalma 1 millió 871 ezer tonna, 1 millió tonna pedig jelenleg építés alatt áll. A rendes költségvetés mind-ezekkel szemben alig 4 milliárd frank, mely-

nék bevételei bőven vannak fedezve a vámok, a jövedelmi adó meg a sokféle fogyasztási adók által. Kivétel volt 1916 decemberig 21 millió frank, a behozatal pedig 10 millió. És 1916 december óta? — Erre már csak Tirpitz nagydmirális adhatná meg a pontos választ.

— **Csecsemőhulla az országuton.** — Tegnapelőtt este félnyolc órakor egy kantridai csendőr a hivatalos portyázás közben özvegy Jusztin Johanna korcsmájától körülbelül 300 lépésnyire egy csecsemő holttestére akadt. A leletről értesítette a voloscai hatóságokat, amelyek a helyszínre érkeztek. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a csecsemő fiú volt és élve született. A helyszínén talált nyomok és a hatóság egyéb megállapítása alapján biztosra vehető, hogy rendes szülésről van szó, amely a holttest felfedezése előtt néhány órával történhetett a lelet színhelyén. A csendőrség nyomozza az emberelen anyát.

A mai délelőtt folyamán sikerült a csendőrségnek a Kantridán talált halott csecsemő anyját kinyomoznia, még pedig Kosnac Katalin 40 éves asszony személyében, aki Zamet községben 402. szám alatt lakik. Az asszonyt nagybetegesen találták, ágyban fekvő és teljesen elgyengülve a sok vérvesztéstől. Beismerte, hogy a gyermek az övé és elmondta, hogy amint az országuton haladt, hirtelen szülési fájdalmak lepték meg és ott, az országuton, minden segítség hiányában szülte meg a gyermeket. A szülés után nagyon rosszul lett, eszméletét is elvesztette és amikor magához tért, minden erejét összeszedve, nagynehezen hazavánszorgott és rögtön ágyának esett. Nem tudja, hogy az újszülöttnél mi történt, a gyermeket ne makarta szándékosan elpusztítani és az újszülött csakis kellő segítség hiányában halt meg. A nyomozás adatai igazolni látszanak az asszony állításait, akinek különben négy gyermeke van és semmi oka sem volt arra, hogy az ötödikét elpusztítsa.

— **Katasztrófális földrengés.** A zágrábi, bécsi, pólai és fiumei szeizmográfok kedden este 8 óra 46 perc körül kezdődő, olyan katasztrófális földrengést jeleztek, melynek ahogyan van párja az eddigi földrengések történetében. Az ingák működése még tegnap délben sem szűnt meg teljesen és a kilengések oly nagyok voltak, hogy a legtöbb szeizmografikus készülék nem is tudta már jelezni. A katasztrófális földrengés körülbelül 11—13.000 kilométer távolságban történt és központja valahol a Csendes-Oceánban, vagy Uj-Guineában lehetett.

— **Letartóztatott tolvaj.** A susáki csendőrség letartóztatott egy Junkovac Ferenc nevű egyént, aki különféle ruhaneműeket lopott Crnaz Mária kostrenai lakosnőtől és ezenkívül egyéb tolvajlások is derültek ki a rovására.

Apollo mulató (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Színház.

— **A Csárdáskirályné** utolsó előadását láttuk tegnap ebben a szezonban. A közönség meglehetősen szép számban hallgatta végig az előadást és sokat tapsolt a címszerepét játszó Komlóssy Emmának, akinek több énekszámot meg kellett ismételnie. Aranyossy Nusi, Falus és Faludi Kálmán osz-

toztak vele az est sikerében.

Ma este Gábor Andor pompás színjátéka a Szépasszony kerül bemutatásra. Takács Mariska játsza benne a címszerepét és kivüle még Verő Janka, Rudnyánszky Ibolyka, Heltai Nelli, Ladányi és Deréki jutottak hálás szerephez a darabban. A felvonások alatt a zágrábi honvédszenekar hangversenyez a következő műsorról: 1. Parma: Govekar Rokovnjaci című vigjátékához. — 2. Strauss: An der schönen blauen Donau, keringő. — 3. Richter: Magyar népdalegyveleg. A mai előadás páros bérletben folyik.

Holnap a tavaly nagy sikert aratott Legénybucsu, Strauss Oszkár kitünő operettje kerül színre, páratlan bérletben.

Legujabb.

AZ ALKOTMÁNYPART NEM VAL-LALJA A FELAJÁNLOTT MINISZTERI TÁRCÁKAT.

BUDAPEST, máj. 3. Ugy hírlik, hogy **Andrássy Gyula gróf az alkotmánypart értekezletére kívánja bizni a döntést arra nézve, hogy Eszterházy Móric gróf és Bethlen István elvállalják-e a felajánlott miniszteri tárcát.**

BUDAPEST, máj. 3. Az Est úgy értesül, hogy **Eszterházy és Bethlen nem fogadják el a Tisza által felajánlott miniszteri tárcát.**

NÉMETORSZÁG UJ BÉKEAJÁNLA-TOT TESZ?

LONDON, máj. 3. A Reuter-ügynökség jelenti **Chicagóban a buza ára pánikszere-rüen hanyatlott mert a svájci követ hosszasan tárgyal Wilsonnal és a német kancellár csütörtökön új békeajánlatot fog tenni.**

BERLIN, máj. 3. Itteni beavatott körökben **mitsem tudnak a kancellárnak ama szándékáról, hogy csütörtökön fel akarna szólalni.**

ANGOLELLENES HANGULAT PÉTERVÁROTT.

STOCKHOLM, máj. 3. Az Aftenbladnek jelentik Pétervárról: **A pétervári angol és francia körök növekvő aggodalommal figyelik az oroszországi események fejlődését. Különösen az angolokkal szemben ellenséges a hangulat, ezért kellemetlen megfeketésektől tartanak, amelyeknek messze-menő kihatásuk lehet Oroszországnak az antánthoz való viszonyára. A pétervári angol nagykövetség palotáját gépfegyverrel 800 angol matróz és nehéz tüzérséggel ellátott 1000 orosz katona őrzi. A nagykövetség számára minden eshetőségre különvonat áll készen.**

PÉTERVÁR, máj. 3. Az angol nagykövet azt kívánja a külügyminisztériumtól, hogy a külföldi oroszokat ne engedjék haza, Oroszországból pedig ne engedjék a szociálistákat a külföldre.

Fenice mozisínház - Flume.

Ma: Az utolsó ítélet.

Filmdráma 5 felv.

Végül: Bohózat.

A NEMETEK TŐL NEM LEHET ELRAGADNI A GYŐZELMET.

BECS, máj. 3. A Fremdenblatt tudósítójának Talaat pasa kijelentette a következőket: A nyugati fronton voltam, ahol meggyőződést szereztem róla, hogy Németországtól többé nem lehet elragadni a győzelmet. Ehhez jön még a buvárhajóharc minden várakozáson felüli sikere áprilisban, melynek eredménye eléri talán a két előző ónap összeredményét.

TAKE JONESCU A ROMÁN KÜLÜGY- MINISZTER.

JASSI, máj. 3. Bratianu szabadságolása folytán a román király Take Joneskut bízta meg a külügyminisztérium vezetésével.

GUATEMALA BERLINI KÖVETE KIKÉRTE UTLEVELÉT.

BERLIN, máj. 3. A Wolff-ügynökség jelenti: Guatemala követe közölte a külügyminisztériummal a diplomáciai viszony megszakítását és kikérte utlevelét.

AMERIKA EXPEDICIÓS SEREGET AKAR KÜLDENI EURÓPÁBA.

LONDON, máj. 3. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból, hogy a kormány hajlandó expedációs sereget küldeni Európába.

PARIS, máj. 3. A Journal jelenti, hogy Amerika 1000 orvost és segézt küld a francia frontra.

FRANCIAORSZÁGBAN UNDROROD- NAK A HÁBORUTÓL.

GENE, máj. 3. Hervé szerint a champagnei offenzíva semmi eredménnyel nem járt, a esalódás nagy és a hangulat nagyon nyomott. A katonák kifáradtak és az országban erős a pesszimizmus. A Figaro sem leplezi nyugtalanságát és azt írja, hogy mindeki undorodik már a háborútól. A közéletmezést komoly veszedelmek fenyegetik.

MEGTORPEDOZOTT OROSZ SZÉN- SZÁLLITÓGŐZÖS.

KRISZTIANIA, máj. 3. Az Északi Jégstengeren Alexandrowsknál egy felfegyverzett orosz szénszállító gőzöst megtorpedóztak.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

**Bizományi, és beraktározási
vállalat**

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvész mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Brancetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál. jüket.

Tisztviselők!

**Kereskedelmi
alkalmazottak!
Altisztek!
Munkások!**

Fiume és Susák területén
negyedévi 5 koronáért
kapják A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól
Via Clotilde 4. I.

Ujságárulók rikkancsot

jó keresettel felvesz „A
Tengerpart“ kiadóhivatala



A m. t. hölgyközönségnek
gyapjuruhák helyett

selyemszövetek

vásárlását ajánljuk, a me-
lyek aránylag olcsóbbak.
Nagy választékunk van
mindennemű selymekből.
Az árak igen mérsékeltek.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bècs IX.

Corso 7, 9, 11



IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák-
Fényes berendezésű új kávé-
ház. Teljesen újonnan butorozott és
átalakított szálló 40 elegáns szobá-
val. Lift, villany, fürdők.

Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Cervo d'Oro vendéglő

Via Kossuth 5.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönsé-
get, hogy átalakítás miatt néhány napig
zárva volt vendéglőmet új ól megnyitot-
tam.

Nagy választék isztriai, refosco, mus-
kotály s magyar borokban valamint Tör-
ley, Littke, Tokaji s egyéb pezsgőkben.

Halkülönlegességek

Tisztelettel
Mileta József vendéglős.

ELSŐ

HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28

Uzletágak: Betétek takarékkönyve-
kékre, folyó- és csekk-számlára. Váltók
számítólása. Értékpapírok bizományi vétel-
e és eladása. Váltók és szelvények beszedé-
se. Jelzálogkölsönök értékpapírokra és in-
gatlanokra. 4 1/2% adómentes záloglevelek
kiadása, melyek mindennemű tőke, többek
között árvapénzek és katonai óvadékok,
elhelyezésére alkalmasak.

Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik
előfizetésükkel hátralékban vannak, szives-
kedjenek az esedékes összeget posta útján,
küldőnccel vagy személyesen kiadóhivata-
lunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4
szám I. emelet juttatni, mivel személyze-
tünk nagy része bevonult a katonasághoz
és nincs módunkban a nyugtákat vala-
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize-
tés végett elhozni.

TRIESZTI IZR. LEÁNY

jó ajánlólevelekkel állást keres jobb esalád-
nál mint szobaleány vagy mint a háziasz-
szony támasza. Cim a kiadóban.

MONATH ELLA

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III.
emelet.